

# 内蒙古5个集体9名个人受到全国爱卫会表彰

**新报讯(草原全媒·北方新报记者 段丽萍)** 3月13日,从内蒙古自治区爱卫办传来好消息:全国爱卫会授予184个集体为“爱国卫生运动70周年先进集体”荣誉称号;授予294名个人为“爱国卫生运动70周年先进个人”荣誉称号。其中,内蒙古自治区5个集体和9名个人荣誉上榜。

5个集体分别是:通辽市卫生

健康委员会、赤峰市卫生健康委员会、乌海市海勃湾区爱国卫生指导中心、内蒙古自治区财政厅社会保障处和内蒙古自治区爱国卫生服务中心。

9名个人分别是:包头市爱国卫生指导中心党支部书记、主任李晓远,呼伦贝尔市爱国卫生运动委员会办公室秘书科科长宋伟,乌兰浩特市卫生健康委员会二级主任科员申玉成,锡林郭勒

盟西乌珠穆沁旗卫生健康委员会副主任莫其尔,乌兰察布市卫生健康委员会党组书记、主任谷巨龙,鄂尔多斯市爱国卫生服务中心主任王永志,巴彦淖尔市卫生健康事业发展中心主任郭淑清,内蒙古自治区市场监督管理局餐饮监管处一级主任科员代宇佳,内蒙古自治区爱国卫生服务中心创建科主管药师徐晔。

2022年是爱国卫生运动开

展70周年。据介绍,爱国卫生运动开展70年来,在各级爱卫会和广大爱国卫生工作者共同努力下,爱国卫生运动取得了显著成就,各级爱卫会在深入开展卫生城镇创建、健康城镇建设、城乡环境卫生整洁行动、文明健康绿色环保生活方式倡导、助力疫情防控等工作中,涌现出一大批爱国卫生运动先进集体和先进个人。

## “蒙”字标,吃起来更放心!

**新报讯(草原全媒·北方新报记者 刘睿 刘惠)** 3月15日,内蒙古2023年纪念“3·15”国际消费者权益日暨展示内蒙古生态农畜产品宣传活动启动仪式在呼和浩特举行。此次宣传活动由内蒙古自治区市场监督管理局、自治区消费者协会主办,主题为“提振消费信心激发市场活力”。活动现场,设置了“蒙”字标品牌打造专项展区、假冒伪劣识真辩假展区、内蒙古生态农畜产品展区、金融消费宣传教育展区。

当天,内蒙古生态农畜产品宣传活动同步启动,现场设置的“蒙”字标品牌打造专项展区、内蒙古生态农畜产品展区人来人往。来自全区各盟市的155家企业携1154种产品参展,“蒙”字标认证产品格外引人注目。

在龙鼎农业展区前,不少消费者选购极北香稻4号、极北香稻5号等带有“蒙”字标认证的大米。消费者张跃说:“兴安盟的大米品质好,绿色有机、有嚼头,我们一家人都爱吃,现在内蒙古的这些优质农产品上又有了‘蒙’字标的认证标识,消费者吃起来就更放心了。”

龙鼎(内蒙古)农业股份有限公司副总经理付春艳介绍:“今年龙鼎农业等20家企业获得了‘蒙’字标认证,这个认证,不仅代表企业通过了高水准与严认证的层层考验,也为消费者选择真正的绿色、健康产品提供了依据。”

## 294.4亿,全区外贸实现开门红!

**新报讯(草原全媒·北方新报记者 张巧珍)** 3月14日,内蒙古自治区商务厅对外发布消息,今年1~2月,全区外贸规模继续保持大幅增长,进出口规模再创同期历史新高。据海关统计,1~2月全区外贸进出口额实现294.4亿元,同比增长53.8%,进出口增速位列全国第四,实现开门红。

今年1~2月,在全国进出口额同比下降0.8%的背景下,内蒙古在抓政策落实、保口岸通畅、解企业难题、强产业基础、促创新驱动方面持续发力,其中,出口额110.6亿元,同比增长36%,增速全国排名第10位;进口额183.7亿元,同比增长66.9%,增速全国排名第1位。全区进出口总额超过吉林、山西,排名上升两位,居全国第24位。

## 建设国家重要农畜产品基地建行在行动

**新报讯(草原全媒·北方新报记者 郑慧英)** 3月15日,中国建设银行内蒙古自治区分行与内蒙古农牧业融资担保有限公司全面战略合作启动会在呼和浩特市召开。本次全面战略合作的正式启动,是建设银行与农担公司在原有合作基础上的进一步深化,是双方合力推动全区农牧民增收、农牧业高质量发展,推进内蒙古建设国家重要农畜产品基地,助力自治区乡村振兴高质量发展的重大举措。

据了解,为有效纾解农村牧区融资难、融资贵、融资慢的现实痛点,本次启动会还着重介绍了乡村农担贷、裕农快贷、蒙担贷、支农贷4款金融产品。将各类风控因素融入其中,避免担保期限与农业生产、经营周期错配,进一步覆盖更多农牧业经营主体,提高贷款额度、延长贷款期限、执行优惠利率、降低担保费率。

正值春耕备耕的关键时期,双方启动全面战略合作,将会在金融服务乡村振兴过程中发挥重要作用,让更多农牧业经营主体获得担保信贷资金支持。